

### 强化管理措施 激发队伍活力

# 市公路管理处抓实绩效考评提升工作效能

本报讯(记者吴冰)今年以来,白城市公路管理处以绩效考评为抓手,以实绩论英雄,牢固树立向考核要实力、要活力、要战斗力的理念,全面激发队伍活力,推动各项工作快速发展。

该处把绩效考核作为抓队伍、促工作的突破口,精心组织部署,专题召开会议研究,成立了考评工作领导小组,修订了《白城市公路管理工作绩效考评办法》,进行了广泛宣传教育,使广大干部职工认识到落实好此项工作是检验全年各项工作完成情况的重要抓手,是提高公路行业管理水平的核心工作。

通过考评,该处全面工作完成圆满,取得了许多实实在在的成绩。干线公路养护成效明显。完成了国道嫩双公路通榆过境工程,现已通车。全市干线公路路面灌缝158万延长米,处理坑槽及沉陷32549平方米,翻浆2146平方米,铣刨车辙6884平方米。整修路基土方113185立方米,恢复水毁路肩土方约12000立方米。新建或修补急流槽52道,共计539.8延长米,拦水带1625.7延长米。疏通涵洞640座(道)/次,桥梁刷新44座。更换轮廓标或贴反光膜681根,示警桩221根,里程碑(牌)55块;刷新轮廓标866根,示警桩4111根,

里程碑520块。

农村公路建设与日常养护成绩突出。截至目前,我市农村公路总里程10262.279公里,专养里程5346公里,非专养里程9727.679公里。2019年,完成建设总里程1064.88公里,县公路处整治安全隐患里程49.66公里,村道处整治安全隐患里程40.1公里。全市完成农村公路路面灌缝3779.8公里,处理病害路面20329平方米,完成路基整修1274公里,清理越冬垃圾16166立方米,疏通、维修涵洞211座,绿化1157公里。

路政管理认真负责。一年来,该处

加大了临水、急转弯、桥涵等安全隐患的治理工作,整治安全隐患29处。深入开展路警联合执法,截至目前,全市固定检测站共出动路政执法人员960人次,执法车辆570台次,期间共检测货运车辆28148台次,卸载转运超限车辆175台,卸载或转运货物6889吨,交警对违法行为进行了处罚,有效打击了超限超载行为,进一步规范了运输市场。

通过绩效考评,切实增强全处干部职工的责任意识,确保干部职工工作作风更加扎实、工作措施更加有力、工作效能进一步提升。

## 反家暴是家庭文明的底线

■ 我看看

● 李丽静

今年11月25日是第20个“国际消除家庭暴力日”。随着社会的发展和时代的进步,家庭暴力日益受到世界各国的关注和重视。

家庭暴力是指家庭成员之间以殴打、捆绑、残害、限制人身自由以及经常性谩骂、恐吓等方式实施的身体、精神等侵害行为。我国的反家庭暴力法明确规定,禁止任何形式的家庭暴力。可见,家庭暴力行为是对现行法律的直接违背,任何一个家庭成员都要将反家暴作为刚性的最低的要求。

家庭是最小的社会单位,成员之间由婚姻、血缘或收养关系组成。生活在这个最小社会单位的人们,需要建立亲密无间、互相支持的成员关系,并从这里获得动力和经验,迈向社会,在更大范围与他人建立合作与亲密关系。故此家被称作“温暖的港湾”。

然而,也有一些人受错误思想和社会转型的影响,没能将相亲相爱的美好人性传承下来,没能践行家庭美德,反而对家庭成员施以暴力,严重侵害了家庭成员,特别是妇女儿童的合法权益,在社会上产生了不良影响。

近来,多起明星、名人施暴或疑似遭受家暴的新闻引起社会关注。明星和名人拥有巨大的社会影响力,公众也对他们给予较高的期望。因此,明星和名人有义务向社会传播良好的道德风尚,展示优秀家风,成为遵纪守法和模范家庭成员的典范。

新时代,相关部门要加大夫妻恩爱、尊老爱幼等家庭伦理道德的正面宣传,通过打造“五好家庭”、和美楼院、和睦社区等,宣传弘扬正面典型,同时,要加大法制宣传,通过典型案例,加强社会监督和曝光机制,鼓励社会主义新风尚,消除男尊女卑、棒打出孝子等错误思想和社会陋习。

家暴,法律明令禁止,社会深恶痛绝。反家暴是国家、社会和每个家庭共同的责任。每个家庭成员也有义务成为反家暴的参与者、监督者、践行者。只有织密筑牢反家暴的基层防护网,家暴这一腐朽、违法行为,才能在阳光下灭亡。

## 未成年人犯罪未遂,要追究刑事责任吗?

● 吉林金辉律师事务所律师 汤长春

### 案例简介

丁某,男,17岁,去年4月30日晚,丁某在露天舞会上见到女青年徐某,即起歹念。舞会散场后,丁某便潜伏在徐某回宿舍的必经路口。当徐某行至路口时,丁某窜出堵住徐某的去路,并抓住徐某的胳膊欲拖往僻静处,徐某不从,紧紧抓住路旁电线杆呼救。丁某卡住徐某的脖子并威胁说:“你再叫,就掐死你!”此时因有人路过,丁某松手逃离现场,徐某随即报案。

### 审理结果

某市基层法院依法判处丁某犯强奸罪(未遂),判处有期徒刑3年。

### 汤长春律师评析:

根据我国《刑法》第二十三条的规定,犯罪未遂是指:“已经着手实行犯罪,由于犯罪分子意志以外的原因而未得逞。”

着手实行犯罪,是指已经开始实行刑法规定的某一具体犯罪的客观上的行为,没有得逞是指没有完成犯罪。本案中,丁某的行为是已经着手实行强奸妇女的行为。但是由于丁某意志以外的原因——有人路过而没有完成其预定的强奸女青年徐某的行为,已构成强奸罪(未遂)。

未遂犯已经着手实行犯罪,如果不是意志以外的原因就达到既遂,其社会危害性比预备犯更大,因此,更需追究其刑事责任。但毕竟没有达到既遂,所以,我国《刑法》第二十三条第二款规定,对于未遂犯,可以比照既遂犯从轻或者减轻处罚。



## 洮南光明街道光大社区

### 联合辖区单位开展志愿服务捐赠

本报讯(邱莹莹 王佳)为进一步弘扬扶危济困、乐善好施的志愿服务精神,近日,洮南市光明街道光大社区联合辖区单位农业技术推广中心共同举行“共驻共建献爱心”志愿服务捐赠活动。

本次活动得到了辖区单位党员志愿者们积极响应,活动现场,党员志愿者们为社区捐赠了衣物。辖区单位的

党员代表作了表态发言,承诺在今后的工作中将积极配合社区开展各项便民服务工作,为解决居民群众的实际困难献出一份力。此次活动的开展,体现了社区和共驻共建单位对辖区困难居民的关心,进一步拉近了党群关系,为今后开展共驻共建活动奠定了扎实基础。

## 洮北区司法局

### 爱心清扫 情暖冬日

本报讯(记者汪伦)入冬以来,为了让帮扶的贫困户有一个干净的居住环境,树立健康的卫生意识,洮北区司法局组织机关全体党员、干部,到洮北区东风乡长利村为贫困户打扫室内外卫生,共创干净整洁庭院。

村民杨某的家庭是集老、弱、病、智力障碍于一体的贫困户,该局组织党员、干部多次到其家中开展卫生大扫除志愿服务活动。在局领导的带领下,同

志们进到屋里拿起工具就开始劳动,帮助贫困户清理屋内死角、清扫庭院、清洗生活用品、清运垃圾,并对贫困户家中生活物品摆放进行整理。在大家的引导和带动下,杨某一家表示会保持良好卫生环境,养成爱卫生的习惯。通过开展此次活动,一方面改善了帮扶家庭卫生环境,另一方面也促进了干群关系的密切结合,推进了农村人居环境建设,取得了良好的社会效果。

### 扫黑除恶 全民参与 重要线索 予以奖励

全省扫黑除恶举报电话:0431-12389, 0431-82097213  
举报电话:长春市工农大路605号吉林省公安厅扫黑办

### 白城市涉黑涉恶 线索举报方式

举报电话:白城市涉黑涉恶线索核查管理中心,白城市洮北区文化西路1号市委党校办公楼后楼北侧1楼  
举报电话:0436-3366685  
举报电话:bcssh2019@163.com

## 大安市森林公安大队 成功救治一只黑天鹅



11月17日,大安市森林公安大队接到群众电话,称在大安市四棵村乡建设村万宝山屯耕地中发现一只黑色天鹅,不吃不喝、生命垂危。接到通知后,森林公安大队立即组织警力前往现场展开救治,经多方鉴定,确实为国家级保护动物——黑天鹅。森林公安大队民警经过悉心照料,黑天鹅恢复了健康。他们主动联系了牛心套保国家湿地公园野生鸟类救护中心的工作人员,于11月18日将黑天鹅交由专业部门进行保护。

王瑞生摄

### 视点

# 一根柱子2年零3个月被撞54次,大数据揭示车险骗保有多疯狂!

● 新华社记者 朱国亮

一个名为“仓某恒”的驾驶员,两年多共驾车发生事故并申报理赔81次;一个名为“张某继”的人,在过去两年多时间里,遭遇事故39次……伪造事故、诈骗保险赔付,是汽车修理、二手车交易等行业半公开的“秘密”。车险骗保到底有多疯狂?最近,南京公安运用大数据对比分析,发现一些汽修厂伪造事故骗保的惊人细节。

## 一根柱子上撞了54次 两异乡人互碰7次

统计数据表明,2017年以来,南京市年均投保车辆约240万辆左右,年均收取保费108亿元,年均赔付额63亿元,赔付率高达58%,高出国际平均赔付率三成。近期,在大数据技术支持下,南京市公安局对车险骗保进行了一次行业“大扫除”,呈现出来的案情细节令人震惊。

强宁汽车维修厂是南京市和燕路上一家大型汽修厂,业务涵盖汽车维修、二手车交易等。2017年至2019年3月,该厂报理赔事故1674起,案值达1293万元。

经公安大数据比对,大量事故存在人为制造和骗保嫌疑。最为荒唐的是,该汽修厂附近一家酒店地下停车场的一根柱子,

在2年零3个月的时间里,被该厂修理、交易的不同车辆碰撞多达54次。

还有比这更离谱的案件。来自南京江宁区的成某,与一个来自山东曹县的陌生人,在2017年至2019年3月期间,开车相互碰撞7次。而以成某为核心的11名关联人员之间,在两年多里,相互发生碰撞事故超过118次。

“不合常理的数据背后是疯狂的骗局。”南京市公安局网安支队三大队三级警长苏建华说,此次“大扫除”,南京公安一次摧毁109个骗保团伙,查出骗保案近4000件,抓获团伙首要分子及相关人员356人。

### “吃保险”套路:扩损、伪造、拼凑、碰瓷

记者调查了解到,在南京公安破获的案件中,“吃保险”的主要是汽车维修企业、二手车交易企业相关人员,套路主要有四种。

——扩损,即在保险公司定损之前,将原先受损部位扩大,以提高保险公司理赔额度。办案民警冯涛介绍,扩损是为了增加汽车修理厂收益,是最为常见的一种骗保方式,隐蔽性较强。

2015年8月,车主左某报称,驾驶的福特福克斯汽车途经南京北固山路被地上异物顶伤底盘,保险公司现场勘查发现,异物是一块红砖,损伤不大。然而,车辆送到强宁汽车维修厂拆检,该厂却报称底盘大面积损坏,索赔额高达6700元。

——伪造,即故意开车撞树、石墩等物体或者两车互撞,人为制造交通事故,索取高额赔付;而所撞车辆,实际维修成本并不高,有的甚至会提前换上坏的配件。

办案民警刘亚峰介绍,在南京公安此次破获的案件中,二手车经纪人胡某就是利用其母亲、妻子、员工、朋友的名义大肆收购二手车,然后与向阳红修理厂、巨力修理厂、1986修理厂等勾结,大量伪造事故骗取保险,累计作案99起。

——拼凑,即将不同事故中受损的车辆拼凑到一起,制造发生事故的假象,为不符合理赔要求的车辆获取理赔,或者向不同保险公司重复索取理赔。

苏建华介绍,2018年9月19日,车主毛某报称,自己驾驶越野车在南京市溧水区倒车时不慎撞到陈某驾驶的轿车头部,造成两车受损。毛某全责,陈某无责。随后向毛某车辆投保的保险公司索赔。2天后,毛某找到一家4S店,由这家4S店员工孙某驾驶老板的车,与之拼凑了一起事故。这一次,毛某无责,

由孙某车辆投保的公司向毛某赔付8650元。

——碰瓷,即寻找违反交通规则的车辆,贴上去故意发生碰撞。南京市公安局地分局城西西路站派出所副所长周维龙介绍,因对方违章在先,往往要负全责,一些不法分子就钻空专门碰瓷,诈骗理赔款。

此次被南京公安打击的嫌疑人袁某三年里以此方式作案180多次。据其交代,他开车在马路寻找合适对象碰撞,一看到其他车辆违章变道、掉头、压线,就故意贴上去碰撞,获得理赔后,一般找街边店维修,或者干脆不修。

### 严打行业半公开的“秘密”守护车主利益

依据各项数据分析,南京公安测算,在此次行业“大扫除”之前,保守估计南京车险业每年因保险诈骗损失超过10亿元,致国家税收流失约3亿元。

此次“大扫除”打击效果也进一步印证了车险骗保的疯狂程度。中国人民财产保险南京分公司在南京车险市场占有率达59%。据该公司提供的数据,这一公司今年7月、8月日均案件数由去年同期的1852件降至1504件,降幅高达19%,每日降损174万元左右。

南京市公安局刑侦局副局长张蔚说,制造事故,诈骗保险赔付,“吃保险”已是汽车维修、二手车交易等行业半公开的“秘密”,只是受制于打击方式和手段,尚未大规模发现这类问题。

记者在中国裁判文书网输入相关关键词查阅发现,几乎全国各省市都有类似骗保案件发生。不同的是,这些地区破获的大都是个案,而南京一次就打掉109个团伙。

“骗保最终损害的是广大车主的利益。”太平洋财产保险南京分公司副总经理孙炜说,“汽修厂的骗保行为不仅扰乱了车险市场秩序,也间接推高了保费。”

孙炜也坦言,车险骗保如此疯狂,表明理赔程序上有一定漏洞,一些制度执行不严。应仔细分析南京破获的这些案件,从中吸取教训,封堵漏洞,完善理赔流程,更好守护广大车主利益。